

2025年我省普通高考实行“3+1+2”模式

本报讯(记者赵改玲)2025年我省实行新高考模式,省内外高校在豫招生各专业选考科目都是啥?有哪些要求?官宣来了!9月11日,河南省考试院发布了《关于公布2025年拟在豫招生普通高校专业选考科目要求的公告》。

依据《普通高校本科招生专业选考科目要求指引(通用版)》(以下简称《指引》),各普通高校编制完成了2025年拟在豫招生的专业选考科目要求,经教育部统编后已分发我省,现予以公布,供我省参加2025年普通高考的学生参考使用,并就有关事项说明如下。

关键词一:新高考模式

2025年,我省普通高考实行“3+1+2”模式。其中,“3”为语文、数学、外语3门统一高考科目;“1”为首选科

目,考生须在物理、历史2门科目中选择1门作为首选考试科目;“2”为再选科目,考生可在化学、生物、思想政治、地理4门科目中选择2门作为再选考试科目。考生可根据自身情况,结合拟报考高校及专业的选考科目要求,合理确定选考科目。

关键词二:选考科目要求

普通高校招生的专业选考科目要求分为四类。第一类是对首选科目和再选科目都未提出要求的,即“不提科目要求”,表示首选科目为物理或历史、再选科目为任意2门的考生均可报考。第二类是只对首选科目提出要求的,如“物理(1门科目考生必须选考方可报考)”,表示首选科目为物理、再选科目为任意2门的考生方可报考。第三类

是只对再选科目提出要求的,如“化学(1门科目考生必须选考方可报考)”,表示首选科目为物理或历史、再选科目均选考化学的考生方可报考;如“化学、地理(2门科目考生均须选考方可报考)”,表示首选科目为物理或历史、再选科目选考化学和地理的考生方可报考;如“物理、化学、地理(3门科目考生均须选考方可报考)”,表示首选科目为物理、再选科目选考化学和地理的考生方可报考。

关键词三:招生高校及专业

依据教育部《指引》精神,高校根

据自身办学定位和专业培养目标,自主确定各专业选考科目要求。因各高校培养要求不同,相同专业在不同高校可能有不同选考要求。

因部分高校尚不能确定2025年在我省招生的具体专业,所以报送了本校全部专业的选考科目要求,并非全部专业都在我省安排招生计划,另有个别普通高校,此次并未报送选考科目要求。此外,招生当年还可能有新增高校或专业安排招生。因此,2025年在我省实际招生的高校、专业及选考科目要求,以及相关专业是否在我省分别安排物理类和历史类招生计划,最终以2025年我省公布的实际招生计划为准。

考生可访问省教育考试院网站(网址:<http://www.haeea.cn/>)查询。

教育关注

核心提示

金秋九月,硕果盈枝。近日,我市以多种形式庆祝第三十九个教师节,下面,让我们回看那些难忘的瞬间。

我市开展“为教师亮灯”公益活动

本报讯(记者赵改玲)“老师,您好,教师节快乐。”“老师,您辛苦了。”“躬耕教坛,强国有我。”9月10日20时,市龙源湖公园电视发射塔、焦作火车站等地标性建筑上出现的滚动字幕,吸引了不少路人的目光。

9月10日是我国第三十九个教师节。为进一步引导社会各界感念师恩、礼敬教师,我市开展了“为教师亮灯”公益活动。9月9日、10日20时至21时,我市通过各类电子显示屏向广大教师致敬,让他们的荣光在城市里闪耀。

据了解,为此次亮灯活动提供电子显示屏的,除了地标性建

筑,还有各中小学校、公交车、出租车以及大型商业超市。温馨的祝福语,不仅为焦作的夜晚增添了一道独特的风景线,也表达了全市人民对教师浓浓的敬意。

记者在市龙源湖公园看到,不少人都以电视发射塔上的滚动祝福字幕为背景拍照留念。从教多年的小学老师姜丽君表示,作为教师队伍的一员,看着这些滚动的祝福语,心里充满了自豪感和幸福感。

“亮灯活动非常有仪式感,营造了尊师重教的良好氛围,有利于吸引更多优秀人才加入到教师队伍,为社会培养更多人才。”一位市民为这次活动点赞。

一片丹心诠释教育情怀

本报记者 赵改玲

9月8日,我市在市会议中心圆形报告厅召开庆祝第三十九个教师节大会。会上,部分受表彰教师代表作交流发言。

孟州市第一高级中学校长申冬艳作为高中校长代表发言。申冬艳在发言中表示,近年来,在焦作市教育局的指导和帮助下,孟州一中狠抓教学管理,建强师资队伍,创新体制机制,推动教育教学质量稳步提高,高考成绩逐年攀升,呈现出校风正、教风严、学风浓、人心思进的良好局面。

2023年,孟州一中高考成绩创历史新高,一本和普通本科上线人数分别较2022年增长5%、7%,其中钱万鑫同学被北京大学录取,杜至远等100余名同学分别被中国科学技术大学、上海交通大学、海军航空大学等知名高校录取。

近年来,孟州市委、市政府坚持把教育摆在更加突出的位置,定期召开孟州市委教育工作领导小组会议,专题研究教育工作,投资6.3亿元建成了设施一流的新孟州一中,极大地改善了学校的办学条件;孟州市党政主要负责同志经常到学校调研指导,现场解决问题。2022年11月,在党委、政府的号召下,孟州市7位爱心企业家捐资1500万元,成立了孟州一中教育发展基金,专门用于奖励优秀师生、救助困难学生。

凝聚学校班子与教师队伍的团结力量,催生高中教育的内生动力。学校领导班子遵循“服务、带头、公平”原则,积极推进“服务型”和“弹性管理”机制,为师生提供最优的服务,工作上有难题,副校长、中层干部及时解决;生活上遇困难,学校出面予以帮助,最大程度消除老师在工作和生活中的后顾之忧。为提升培优效果,学校聘请北京学科专家对学生及学科教师进行专项辅导,选派学科组长、业务骨干分别到湖北、重庆、山东等高考综合改革先进地区学习交流。为帮助年轻教师成长,学校

环视世界,知行合一。教学楼的一砖一瓦沉淀着岁月的光辉;苗圃中的草木更迭着园丁的汗水;教室的窗棂解读着希望的呢喃;那朝夕相处的讲台更是散发着梦想的光芒。亲爱的老师们,莫愁千里路,自有到来风。披星戴月走过的路,终将会繁花满地。愿我们每个人,都能在教育这条道路上,跟着光,靠近光,成为光,散发光。

教改论坛

时代需要更多良师

□丁 垒

9月10日是第三十九个教师节。近期,我市市、县两级,包括一些学校都组织召开了庆祝大会,对模范教师等进行表彰。这体现出党和政府对教育工作的重视和对教师的尊重,同时也希望通过表彰激励更多教师成为“有理想信念、有道德情操、有扎实学识、有仁爱之心”的良师。

党和人民的事业呼唤良师。培养什么人,是教育的首要问题。我国是中国共产党领导的社会主义国家,这就决定了我们的教育必须把培养社会主义建设者和接班人作为根本任务。教师作为学校教育的主要实施者、学生成长道路上的重要领路人,要先具有坚定的理想信念、高尚的道

《校外培训行政处罚暂行办法》颁布

教育部近日颁布了《校外培训行政处罚暂行办法》(以下简称《办法》),《办法》将于2023年10月15日起施行。

《办法》提出了校外培训行政处罚总体要求。规定适用对象为面向社会招收3周岁以上学龄前儿童、中小学生,违法开展校外培训的自然人、法人或者其他组织。要求校外培训行政处罚应当遵循公正、公开的原则,坚持处罚与教育相结合,引导自然人、法人或者其他组织自觉守法,共同抵制校外培训违法行为,营造有利于学生成长成才的良好环境。

《办法》明确实施机关,划定管辖权限。规定校外培训行政处

罚由县级以上人民政府校外培训主管部门依法按照行政处罚权限实施,分别对线下、线上校外培训的管辖作出规定。同时,根据中央《“双减”意见》精神,其他有关部门按照各自职责依法查处校外培训违法行为。

《办法》明确违法情形,规定法律责任。依据行政处罚法等上位法和规章立法规限权,明确擅自举办校外培训机构,擅自开展学科类隐形变异培训,擅自举办社会性竞赛,违反法律、行政法规和国家有关规定开展培训活动等违法情形及法律责任。

《办法》明确处罚程序,提升执法水平。注重与行政处罚法等

上位法的衔接,结合校外培训执法实际,明确立案结案标准、调查职权、听证告知情形、违法所得认定标准等,着力规范校外培训执法行为。

《办法》要求,校外培训主管部门要建立执法监督制度,压紧压实执法责任,保障校外培训执法取得实效。要求建立挂牌督办机制、公开通报机制、统计报告机制、责任追究机制,既强化对处罚过程中滥用、超越职权等违法行为的监督,又督促执法机关积极履行职责,依法严查校外培训违法行为,不折不扣落实中央决策部署,久久为功推进“双减”政策落地见效。

(市教育局)

教育视界



↑为大力弘扬法治精神,切实提高广大教职工和青少年的法治素养,9月11日,市教育局组织机关干部职工、市直学校法治宣传教育工作负责人和部分学生代表70余人,开展法治文化建设成果暨“开学第一课”观摩研学体验活动。(市教育局提供)



←为普及消防知识,提升师生发生火灾时的自我保护能力,确保在险情面前能够选择正确的自救、疏散、逃生办法和路线,9月8日下午,焦作市云台小学开展了消防疏散演练活动。(焦作市云台小学提供)

↓为丰富教师的业余生活,加强教师间的交流,近日,高新区实验中学举行了教职工趣味运动会。本次运动会设有“争分夺秒”“无敌风火轮”“一圈到底”“螃蟹赛跑”四个项目,比赛现场气氛热烈,加油声、呐喊声、欢笑声不绝于耳。(高新区实验中学提供)



省级名师、省级骨干教师名单公布 我市多名教师入选

本报讯(记者赵改玲)记者昨日从市教育局获悉,经推荐、选拔、考核、市县教育主管部门确认、公示等程序,近日,省教育厅确定我省1267名教师为河南省中小学幼儿园名师、8017名教师为河南省中小学幼儿园骨干教师。其中,我市共有王帆等49人被评为河南省中小学幼儿园名师,陈东等233人被评为河南省中小学幼儿园骨干教师。

首届焦作市教书育人楷模名单公布

11名教师榜上有名

本报讯(记者赵改玲)为深入贯彻党的二十大精神,全面加强新时代师德师风建设,积极营造尊师重教良好风尚,近日,经基层推荐、专家评审等环节,我市11名教师被评为首届焦作市教书育人楷模。

这11名教师分别为王健霞(焦作市第二十三中学)、刘永兴(焦作市许衡中学)、孙金升(温县第一高级中学)、张斗艳(解放区学生路小学)、张怀华(焦作市第十一中学)、李丽芳(博爱县实验小学)、陈佩(沁阳市西向镇龙泉小学)、李娜(修武县实验小学)、程利梅(武陟县实验中学)、董彩霞(孟州市会昌办事处中心学校)、[毛伟华](解放区环城南路第一小学)。

希望广大教师要以教书育人楷模为榜样,模范践行社会主义核心价值观,始终坚守为党育人、为国育才使命担当,坚定理想信念,陶冶道德情操,涵养扎实学识,勤修仁爱之心,为推动教育高质量发展、办好人民满意教育作出新贡献。

我市两所学校入围 国家级试点学校名单

本报讯(记者赵改玲)近日,教育部公示第二批全国学校急救教育试点学校认定结果,经学校自主申报、省级教育行政部门遴选推荐、专家复核,拟认定1000所学校为第二批全国学校急救教育试点学校。其中,焦作市实验小学、武陟县第一中学入围。

第26届全国推广普通话宣传周活动启动

本报讯(记者赵改玲)2023年9月11日至17日是第26届全国推广普通话宣传周。根据《河南省教育厅等九部门转发教育部等九部门关于开展第26届全国推广普通话宣传周活动的通知》精神,9月11日至17日,市教育局将联合多个部门开展第26届全国推广普通话宣传周活动。

此次活动的主题为“推广普通话,奋进新征程”,内容包括联合九部门开展100场推广普通话成果展,组织评选1000名“推普小使者”,开展万人推普进乡村、进社区活动等方面,旨在通过此次活动进一步加大国家通用语言文字推广力度,传承弘扬中华优秀语言文化,在全社会营造学习使用国家通用语言文字的浓厚氛围,推动新时代语言文字事业高质量发展。

我市举办2023年青少年网络文明素养大赛

本报讯(记者赵改玲)为丰富全市青少年课余文化生活,引导全市中小学生文明上网,营造安全健康的网络生态环境,日前,市委网信办、市教育局联合举办了焦作市2023年青少年网络文明素养大赛,主题为“传递网络正能量、争做校园好网民”。

据介绍,此次参赛对象为全市中小学在校学生,分设小学组、初中组、高中组(含中等职业学校)3个组别(参赛学生组别界定以在2023~2024学年上学期所在年级为准),以学校为单位组织参加,每个参赛作品(或学生)最多只能有一名指导老师。大赛设网络安全知识答题活动、创意绘画活动两个项目,其中创意绘画活动采用线上展示、线下评审的形式。

本次大赛为公益性活动,不收取任何费用,所有稿件均不退还,请自留底稿。获奖名单及获奖作品将在“网信焦作”“焦作市教育局”微信公众号及焦作网、焦作广播电视台网公布和展播。

扫描二维码
关注我们



焦作教育
微信公众账号